

在信仰中成長

文／頃頃

藝文
專欄

廣播專欄
心靈的遊牧民族



這幾週在準備上崇拜課的時候，講述拿俄米和路得的故事，從人物的性格和故事情節，可以看出信仰在她們身上的特質，也能理解了，為什麼她們被記錄在聖經裡？為什麼她們可以作為我們的學習榜樣？

《路得記》被稱為是士師時代中的亮光，雖然這份亮光不足以照亮當世的黑暗，但讓我們在了解士師時代的背景之後，不會對世上的罪惡感到絕望，因為神依然看顧著以色列百姓。

拿俄米對他們說：不要叫我拿俄米（就是「甜」的意思），要叫我瑪拉（就是「苦」的意思），因為全能者使我受了大苦。我滿滿地出去，耶和華使我空空地回來。耶和華降禍與我，全能者使我受苦。既是這樣，你們為何還叫我拿俄米呢？（得一20-21）

雖然拿俄米說她在這一段時間的痛苦是出於神的管教，但是她對神不是埋怨，而是勇於承認當初以利米勒搬家的決定是錯的；也願意彌補俄珥巴和路得，不因她們已經嫁入這個家庭，而強迫她們一定要

跟著她回到伯利恆、照顧她的下半輩子。如果是我們，在發現作出錯誤的決定時，會不會勇敢承認、接受管教，並且願意作出補償呢？就像遇見耶穌的撒該，當他發現耶穌接納他，他在耶穌面前承認自己的錯，願意分一半的財產給貧窮人，如果訛詐人則願意償還四倍，即使這樣會讓他的財產所剩無幾，甚至到了負債的程度，但他仍喜悅這麼做。

《路加福音》第十五章裡頭，耶穌說到浪子回頭的故事也是如此，當小兒子醒悟過來，他回到家中，願意放棄兒子的身份、成為一名雇工，只求父親可以收留他。拿俄米也是一樣，當她的信仰重新醒悟過來，她明白在信仰中神要求的是什麼、她該做點什麼以回歸到正路上，即便她回到伯利恆後是一貧如洗、是無依無靠的，但她仍願意這麼做，因為她已重回到神所祝福的地方。

路得及拿俄米的故事，讓我們看見成為一家人之後，遭遇苦難時彼此相愛的功課。我們身上都背負著各自的十字架，而神會按照時機與需要，給予我們操練的功課。雖然有的人信仰的路上不是平坦順遂，但如果我們可以從神所給予的操練中學習到神的提醒，在信仰中成長，對神來說，這才是值得喜悅的。

如同浪子回頭後，他的父親是這樣吩咐僕人說：「把那上好的袍子快拿出來給他穿，把戒指戴在他指頭上，把鞋穿在他腳上，把那肥牛犢牽來宰了，我們可以吃喝快樂。因為我這個兒子是死而復活，失而又得的。」他們就快樂起來（路十五22-24）。

NOV

11
月份
節目
預告

- ☆2018/11/04 第1147集 生活咖啡館「玫瑰奶奶」——繪本分享
- ★2018/11/11 第1148集 小人物悲喜「主的慈愛永遠長存」訪郭禹君弟兄(上)
- ☆2018/11/18 第1149集 小人物悲喜「主的慈愛永遠長存」訪郭禹君弟兄(下)
- ★2018/11/25 第1150集 音樂花園「讚美詩源考之四十六」訪方顥茹傳道



節目介紹：

生活咖啡館「玫瑰奶奶」——繪本分享

走進大學校園，一眼就能認出玫瑰奶奶的家，因為那裡開滿了玫瑰花。金髮、藍眼睛的玫瑰奶奶，是該所大學音樂系的創辦人，喜歡吹笛蕭、彈古箏、拉胡琴，也愛喝普洱茶和烏龍茶，家裡的牆上也掛滿書法和國畫。是什麼原因讓玫瑰奶奶遠從美國德州來到臺灣一待就是五十年？玫瑰奶奶又是如何走上音樂這條路的呢？

小人物悲喜「主的慈愛永遠長存」訪郭禹君弟兄(上)

郭大哥從小順從權威父親的要求，國、高中也沒有叛逆行爲；但在年紀稍長時，由於找不到自我，常常上課時間還在打桌球，即使老師暗示已經上課了也無所謂，因此學業被當。後來同為跆拳道社的同學邀約他來真耶穌教會，從小原屬教會的長輩就告訴他真教會是邪教，但當他來到真耶穌教會之後，卻發現和他想像的不一樣……。

小人物悲喜「主的慈愛永遠長存」訪郭禹君弟兄(下)

來到真耶穌教會慕道、查考道理之後，郭大哥決定受洗歸入主耶穌名下。因著神奇妙的帶領，他和先前帶領他到教會的同學在同一個營區，後又進入空降特戰部隊。每一次跳傘時，郭大哥總是唸著哈利路亞，神也讓他每次都能平安降落在草地上，而不是堅硬的馬路或高聳的樹上。退伍後，不論工作、家庭、身體上，都蒙神的保守……。

音樂花園「讚美詩源考之四十六」訪方顥茹傳道

「你要認識神，就得平安，福氣也必臨到你」（伯二二21）。人生在世，不如意十之八九，甚至平安也難求；人如果沒有平安，還談得上什麼享受呢？還能有什麼快樂呢？但是耶穌來到世上，將祂的平安賜給我們。這平安是藉著耶穌在十字架的寶血所完成的，使我們這從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裡，靠著祂的血，我們得以親近神，並且擁有了真正的平安……。

